

让每个孩子的一生成为一个精彩的故事，济宁海达行知学校——

能力赢得尊严 尊严成就美好

今年是新中国成立70周年，在这个举国欢庆的时刻，济宁海达行知学校在山东271教育集团的理念引领下正昂首阔步、大举向前，积极投身到教育体制改革的生动实践中，立志让每个孩子的一生成为一个精彩的故事，凭能力赢得尊严，用尊严成就美好。

“孔孟之乡”再起“新杏坛”

2500年前，“孔子游于缁帷之林，休坐杏坛之上。”在曲阜开堂讲学，推崇“有教无类”“因材施教”的教育观；2500年后，身处新时代的“孔孟之乡”顺应教育变革的趋势，迎来一所崭新的学堂——济宁海达行知学校。

济宁海达行知学校隶属于山东271教育集团，是一家集教育研发、教学管理、培训交流、品牌推广、研学旅行和学生实习农场建设管理于一体的大型公益性民办教育集团。集团在全球范围内管理运营着山东省昌乐二中、潍坊实验中学、滨州行知中学、南京宇通实验学校、云南农业大学附属中学、加拿大伊利堡国际学校等17所全日制学校，涵盖学前教育、小学教育、初中教育和高中教育，在校学生80000余名，教职工近7000人。

作为山东271教育集团倾力打造的一所现代化高端学校，济宁海达行知学校位于济宁国家高新区海川路66号，占地460亩，总建筑面积26万平方米，分为中学部和小学幼儿园部两个校区。学校按照国家级示范学校标准设计建设，教育教学及生活设施一流，所有教室配备多媒体系统、教学录播系统和数字化语音系统，有线无线网络全覆盖，实现了教学的数字化、现代化。2019年暑假开学，学校

开始实施271BAY智慧教育，利用互联网线上线下深度融合，极度开放，为满足个性化学习需求而打造学习者热爱的智慧学习社区。

如果说，完善的数字设备给学校插上了腾飞的翅膀，那么，健全的功能区设置则赋予了学生们无限广阔的能力拓展空间。

学校现拥有现代化的实验室、计算机室、通用技术教室，拥有舞蹈、琴房、跆拳道馆、体操馆、书法、陶艺、茶艺等音体美功能教室200多个。学校设有两个大型图书馆，共计藏书40余万册，有力助推了“海量阅读”课程的实施，并专设阅读研究指导办公室，帮助学生更好地选择书籍、加深对书籍的认识和理解。学校建有演艺中心、体育馆、游泳馆等现代功能场馆，为学生各项文体活动的开展提供有力支撑。学生餐厅全部实行自助就餐，学生公寓配有独立卫生间、淋浴间、空调，为学生生活提供极大便利。校园设计富有诗意，传统书院风格突出，融合现代城市文脉，中西融汇，彰显人文。

时刻秉持“心系中华，兴教强国”的教育使命

新时代，办好人民满意的教育，建设教育强国，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平总书记关于教育工作的重要论述和全国教育大会精神，把“教育是国之大计、党之大计”转化为历史自觉和责任担当，转化为加快教育现代化、建设教育强国的政策举措和生动实践。

事业愈是重要，方向问题愈是紧要。济宁海达行知学校始终秉承271教育先进理念，文化同根、理念同源、行为同步、目标同一，遵循教育规律，回归教育本真，以“心系中华，兴教强国”为教育使命，秉承“帮助每一个孩子发现自己、成就自己”的教育价值观，立志“让每个孩子的一生成为一个精彩的故事”。

立德树人是教育的根本任务，海达行知学校一直把“做一个内心温暖、善良，传播正能量，让他人喜欢的人”作为育人主线，积极践行“把人放在第一位，教师第一、学生第一”的文化追求，以“能力、尊严、美好”为价值目标，坚持环境育人、课程育人、课堂育人、活动育人，着力培养学生的“八大品质”，关注每一个学生发展，全方位挖掘孩子的潜能，张扬孩子的个性，多元化发

展孩子，让每一个孩子都抬起头来走路，内心充满正能量，懂规则，守规矩，真正促进孩子人性光辉的释放和智慧的成长，为广大学子搭建广阔而自由的成长舞台，帮助他们度过一生中最好的金色年华。让孩子未来事业成功、生活幸福、人生精彩！

271教育课程体系 塑造优质教育

“我和我的祖国，一刻也不能分割。无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”伴随着悠扬的音乐，孩子们在操场上手持国旗大声歌唱，并组成“我爱中国”字样，用实际行动向祖国生日献礼……像这样培养学生家国情怀的活动，在271教育集团有一个共同的名字——“民族复兴 我的责任”庆祝新中国成立70周年活动课程。而这，也从一个侧面反映出271教育课程体系的价值追求。

一所学校的课程水平代表了这所学校的教育水平。从2013年起，271教育集团尝试国家课程校本化、师本化、生本化的实施，构建起以国家课程实践与创新、校本课程设计与开发、主题课程完善与提升为维度的适合每一个孩子发展的课程体系。

国家课程开设，不能仅限于“开齐”“开足”，关键是要“开好”。学校高度重视课程目标的达成度，结合课堂呈现和学生学习的实际需求，在教育课程专家和集团4000多名骨干教师的共同努力下，历时三年，开发出一套完整的、包括14个学科在内的《学习设计与指导》，彻底消除知识的碎片化学习，注重培养学生思维、学科核心素养、关键能力和必备品格，让真实学习在每个孩子身上发生，提高学习效益。

为了培养学生在尝试与体验中理解、发现、思考、顿悟、重构，进而发现自我特长，明确自身发展方向的能力，学校还开设了通识性必修课和兴趣性选修课的校本课程。旨在通过社会实践课程、研学旅行课程、舞蹈与礼仪课程、国学课程、食育课程、每人一样乐器、65千米远足拉练以及体育美食节、科技节、读书节、艺术节、素描、剪纸、游泳、网球等丰富多彩的课程，帮助学生积累阅历、拓展视野、挖掘潜能、提升能力。

优质教育源于优质课程，优质课程源于优秀教师。学校由山东271教育集团派出执行校长、管理团队和学科骨干团队，现有齐鲁名师、杏坛名师、市特级教师、县市级教学能手等

骨干教师100余人。学校重视教师的培养，注重价值观统领，通过271教育“一法三纲”的学习培训，271教育文化内化于心，外显于行。

打造学生自主学习、自由成长的课堂

点点平板电脑就能听上全集团的名师重点课，还有世界各地学生创新学习的经验体会和成功案例作为借鉴；课堂之上即可实现从手写到平板再到数字大屏的双向纸屏同步和教学素材的实时共享；通过家庭和学校的双系统支持，学生的成长过程将实现数字化动态记录……走进今天的济宁海达行知学校，“271BAY支撑下的大单元整体学习”正广泛应用于课堂中，以素养立意、学习单元、真实学习、关注过程为特点的大单元整体学习，通过271BAY在课堂上获得了一种生动的呈现。

落实全面育人体系，主阵地课堂

针对知识碎片化、教师讲得多、学习探究层次过浅等制约课堂内涵发展的三大核心问题，教育集团提出了“任务驱动、情境体验、真实探究”的课堂指导思想：以育人为核心，以小组学习共同体为基本单位，以自学自研、合作交流、探究分享为学习方式，以民主、快乐、智慧为追求的课堂，让真实学习在每个孩子身上发生。

当课堂的重点从“关注知识”转变到了“关注过程”和“关注人”上，真实探究的收益就开始逐渐表现出来。“271教育课堂”彻底改变教与学的方式，将学生个性发挥和全员育人完美结合，释放学生成长活力，保护与生俱来的学习本能，提升思维能力，开发智慧潜能，培养学生的独立精神、合作精神、探究精神和民主精神。注重深刻体验、逻辑思维、深度学习，提升人文和科学素养、培育学生人格品质。彻底摆脱知识意意的束缚，学生不再是知识的容器、考试的机器。多元发展激发学生创新激情和参与热情，学习效率、学习智慧、思维水平得到大幅提高。

历史照亮未来，征程未有穷期。奋进新时代、踏上新征程，济宁海达行知学校不敢有丝毫自满，但怀有无比自信。学校将在271教育理念的引领下，坚定不移地从育人实效出发，不断丰富学校内涵，发展课程，创新课堂，科学管理，向着具有强大品牌影响力的现代化、国际化学校不断迈进。



【学校荣誉榜】

- 全国先进艺教单位
- 山东省书香校园
- 山东省书法示范学校
- 济宁市先进基层党组织
- 济宁市教育工作先进集体
- 济宁市文明校园
- 济宁市依法治校示范校
- 济宁市园林校园
- 济宁市科普教育基地

